

太钢不锈钢热轧厂

认真组织开展“安全生产月”活动

本报讯(通讯员 孙 磊)为进一步增强全员风险防控能力,全面增强安全保障能力,切实提高隐患整治效果和现场过程控制质量,太钢不锈钢热轧厂压紧压实安全生产责任,以强化宣传教育、风险隐患排查和“三反”歼灭战为抓手,对今年的“安全生产月”活动进行了安排部署。

多形式开展主题宣传与培训教育。充分运用电子屏、宣传栏、《热轧通讯》等载体,营造全方位、多角度、立体化的宣传氛围,推动“违章就是犯罪”的理念入脑入心。开展安全绘画、视频、书法作品征集活动和安全主题演讲比赛以及线上专

项安全知识竞赛答题活动。逐级开展《习近平总书记安全生产重要论述》专题培训,组织全员集中观看《生命重于泰山》电视专题片,进一步提高职工的安全意识;全面开展风险识别与隐患排查。完善事故隐患排查治理责任体系、标准体系,建立健全隐患治理和验收流程,提高本质安全化水平和安全风险控制能力。对消防、交通、危化品、生产运输、工程建设、金属压延轧制等专业领域开展安全生产集中整治和隐患排查治理,持续提高安全生产保障能力;深入开展“三反”歼灭战活动。组织十类直观性、习惯性、

重复性违章行为的再学习、考试。汇总1~5月份违章记分人员情况进行曝光,严肃惩处违章人员,通过违章人员家访、专题教育等方式,促进态度改正,加快消除陋习;结合实际开展应急预案演练。按照厂专项应急预案演练计划,重点进行供电系统、炉窑煤气、供水系统、供气系统等应急演练,进一步提高职工安全作业技能和应对突发事件的处置能力。

该厂要求各作业区主要负责人认真落实安全管理第一责任人职责,以“安全生产月”活动为契机,有效提升安全管理工作水平。

安全管理要“较真”

段建春



近日,作业区在安全隐患专项排查过程中,针对存在的安全隐患,在制定、整改、完善、落实好防护措施的同时,随之又来一个“回马枪”:抓好隐患排查回访工作,严格督查作业人员和作业岗位对防护整改措施的落实情况,做到不打折扣,彻底将安全隐患消灭在萌芽状态之中。这种“较真”的安全管理方法,将安全生产管理的权威性和严肃性贯穿于作业全过程,对于强化安全生产意识、筑牢安全生产防线,具有深远的意义。

安全管理事关生产大局,来不得半点疏忽和马虎。但仍有个别职工认为:“抓安全工作只要‘过得去’‘差不多’就行,小隐患未必就是大问题,何必如此小题大做呢?”事实并非如此,安全生产是一个动态的、连续的过程,作业现场、任务和环境时常在发生变化,必须绷紧安全弦。“千里之堤,毁于蚁穴”正是这个道理,小隐患不引起警觉,必将酿成安全事故。要严格遵守安全生产规章制度,严格落实隐患排查整改措施,随时保持“谨小慎微”的安全意识,落实“防患于未然”的安全理念。

严格安全生产管理是一切工作的基础。隐患无大小,“较真”的安全管理,是对生命的敬畏,是对职工负责、对家庭负责的刚性要求。我们应在不断进行安全工作总结的基础上,敢于“较真”,彻底消除人的不安全行为和物的不安全因素,为企业安全生产提供坚实的保障。



自尾矿筑坝生产工作开展以来,太钢代县矿业公司全面落实尾矿库年度生产计划任务指标,以打造精品工程为目标,进一步加强筑坝系统管理,紧盯安全质量进度目标,全面推进选矿生产与筑坝工作高度匹配运行,为矿山安全稳定生产提供基础保障。图为该公司筑坝生产现场。
赵瑞文 摄

太钢尖山铁矿用行动守护矿山安全

本报讯(通讯员 马 玲)太钢尖山铁矿紧紧围绕“落实安全责任,推动安全发展”活动主题,充分发挥“安全生产月”的载体功能和活动影响力,系统部署各项安全工作,努力用实际行动和实际成效向建党100周年交出合格答卷。

行动之要,理念先行。该矿通过尖山内网、尖山新闻、微信工作群等载体,组织全体干部职工深入学习习近平总书记关于安全生产的重要论述,进一步树牢“红线”不可逾越、“底线”不容失守的红线底线意识,让安全发展理念真正入心入脑。结合典型事故案例广泛宣传、讲解宝武“违章就是犯罪”的理念,强化遵章守纪意识。

专业管理,走深走实。该矿紧紧围绕“从根本上消除事故隐患”总要求,开展“专项整

治攻坚战”。围绕现场管理,查找缺漏弱差,攻坚整改重大风险隐患突出问题,提升各专业的安全保障能力。围绕宝武要求,推进协力变革专项百日行动和标准化作业专项整治行动。围绕系统治理和源头治理,压紧压实高风险单元、重大危险源管控责任,夯实安全工作基础。围绕三反歼灭战,各单位结合实际确定3项以上数量多或危险性大的违章行为进行重点歼灭。

全员参与,氛围热烈。针对事故易发多发、易造成人员伤亡的重点环节,该矿广泛发动职工开展“安全红袖章”“事故隐患随手拍”“事故隐患大扫除”“争做安全吹哨人”等特色行动,全面细致开展自查自纠,提高现场安全受控度。针对私家车上下班问题,倡导乘坐通勤车的相关

事宜。聚焦近期业内的典型生产安全事故,有针对性地组织全体职工学习讨论,促进标准化行为养成。

抓住问题,担当作为。尖山铁矿结合今年温差大、强对流天气多、冰雹极端天气多等问题,进一步引导职工做好人员互保工作。完善各单位的职工小药箱,对心率、血压、血糖等检测工具、急救药品的在用和使用情况进行了检查登记,确保小药箱满足现场急救需求。落实好心理疏导、精神慰藉工作,严格防范人员身体异常导致事故发生。

持之以恒,久久为功。该矿将以安全生产月为契机和抓手,进一步消除监管盲区,化解风险隐患,形成制度性成果,在全矿推广普及,推动安全工作标准化建设再上新台阶。



近日,太钢炼铁厂深入开展“安全生产月”活动,全体人员进行了安全宣誓、安全承诺签字,齐唱宝武司歌,并为各作业区发放了急救箱和安全学习资料。图为安全承诺签字现场。
安瑞珍 摄